

Страницы истории

Нам не так много известно о библиотеке поселка Александровская. С большим трудом удалось собрать представленную ниже информацию.

Участок, на котором теперь находится здание библиотеки, был приобретен в 1907 году. Само здание построено в 1908-1910 годах. Купил его военный врач, морской офицер Кронштадтской флотилии Шредер. Он хотел открыть там частную медицинскую клинику.

В первые годы после революции в здании был организован клуб и открылась изба-читальня. Заведующим клубом работал товарищ Костин, секретарем — Ольга Ипполитовна Крейль. Ими проводилась большая работа с женщинами-домохозяйками. Были организованы кружки кройки и шитья, драматический, а также хор. Занимались и спортом — работал лыжный кружок. В клубе выписывали журналы «Крестьянка» и «Работница». Ольга Ипполитовна читала их вслух, так как многие в ту пору были неграмотными.

В тридцатые годы там разместилась поселковая поликлиника. А во время Великой Отечественной войны, по воспоминаниям

министерствам сестрорецкого краеведа В.Д. Яковлева, в здании располагался сестрорецкий военкомат.

Библиотека же в том здании открылась 8 июля 1948 года. Занимала она поначалу одно маленькое помещение, а в 1955 году ей передали и вторую комнату. Остальные помещения принадлежали кинотеатру «Слава». Открывали библиотеку заведующая Татьяна Александровна Барматова, которая проработала там до 1971 года, и библиотекарь Зоя Ивановна Севрюгина, которая затем была заведующей библиотекой поселка Лисий Нос и зав. библиотекой школы №435.

Первое поступление книг в библиотеку случилось 24 июня 1948 года. До конца года было приобретено 2765 экземпляров. Читателей в библиотеке на конец 1948 года было 677, посещений — 3999, книговыдача — 5939 экземпляров.

В 1950-1960 годы основными задачами библиотеки стала популяризация марксизма-ленинизма, естественно-научной и атеистической литературы, советских писателей. Проводились лекции, литературные вечера и встречи с писателями. В те годы работали замечательные библиотекари: Мария Моисеевна Бакштановская, Нина Алексеевна Фролова, Валентина Nikolaeva-

на Копоян. В разные годы они ушли из библиотеки Александровской, но не изменили своей профессии. Так, Мария Моисеевна работала зав. библиотекой Тарховского военного санатория, Нина Алексеевна была заведующей библиотекой санатория «Сестрорецкий Курорт», а затем

ниц. В 1965-м сделали паровое отопление – до этого были печки. В 1973 году в связи со строительством кинотеатра «Курортный», «Славу» закрыли, и все здание перешло библиотеке. В 1974 году был проведен капитальный ремонт, после которого в библиотеке



зав. читальным залом библиотеки им. М.М. Зощенко. Валентина Николаевна – библиотекарем в Финансово-экономическом институте.

В 60-е годы библиотечный фонд составлял уже 30 тысяч единиц.

ке появился читальный зал, детское отделение и абонемент.

Появились новые формы работы: уроки мужества, этики, библиографические уроки, читательские конференции. Большая работа про-

водилась с территориальной партийной организацией поселков Разлив – Горская. Библиотекарями в те годы работали: зав. абонементом – Е.В.Кигалова, зав. читальным залом В.И.Афанасьева, зав. детским фондом Г.Ф.Кузнецова. Работали передвижки в пионерском лагере «Орленок», в Красном уголке почты, в магазине, детском саду.

И вот 1 февраля 2013 года библиотека вновь открылась после капитального ремонта. Мы надеемся, что среди жителей Курортного района найдутся те, кто сможет дополнить, а может быть, и исправить историю этого здания – одного из последних свидетелей прошлой эпохи.

Автор выражает благодарность за помощь в подборе материала Почетному гражданину города Сестрорецка В.Д.Яковлеву, который в 2008 году рассказал много интересных фактов из истории библиотеки поселка Александровская, а также сотрудникам библиотеки и председателю общества «Жители блокадного Ленинграда» Курортного района Людмиле Яковлевне Фоминой, которые поделились своими воспоминаниями.

Виктор Федоров,
краевед